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íi Független Újság
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124

Felelős szerkesztő i Dr. Kiss Pál.
FELELŐI SZERKESZTŐ TEUFOS-SZÁMA : 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewfty-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Mtaflhiwn A függetlenségi és 48-as párt százas végrehajtó bizottsága vasárnap d. u. 3 óra kor a Ill-ik kerti 
mtiyillVU, ieti függetlenségi és 48-as olvasó körben (Postaház udvarán) fontos tárgy elintézése végett

értekezletet tart,
melyre a bizottság tagjait ezúton hívja meg az

Kossulh Lajos.
Makó, szept. 19.

Ma volt száztizenegy esztendeje, 
hogy a moiiOHi udvarházban meg 
szüléiéit az uj Magyarország Meg’
váltója

Pirosbelüs nspja ez a nemzet­
nek. Kossuth Lajos uj világot te­
remted a réginek romjain, amely 
nek a rendi alkotmány volt a bás 
tyája és a Konzervatív szellem az 
őrsége.

Milliókat lett szabaddá és emelt 
emberméltóságra a jobbágyi sor- 
qól, megteremtette a gondolatsza 
badságot, a felelős nemzeti kor 
mányformát, az általános népkép 
viseleti rendszert s néhány évi 
küzdelem után betelőzést nyert az 
évszázados mulasztásokat jóvátevő 
hatalmas átalakulás íz április 
11-én szentesített 48 as törvények­
ben.

Kossulh Lajos sziliemének cso­
dálatos ereje és fenséges nagy­
sága azonban csak akkor bonla­
kozott ki roppant méreteiben az 
egész világ elölt, amikor az ár­
mány össze akart tiporni a hazá­
ban mindent, ami az ujjáleremtett 
ország fejlődésének és megizmoso 
dásának erős alapjául szolgált.

A 48 es törvényeket akarták el­
kobozni, megsemmisíteni s bele 
zsugorítani a nemzetet ismét 
azokba a régi keretekbe, amikben 
csak lélegzeni tudott, de erejét ki 
nem fejthette. Ekkor mutatta meg 
Kossuth Lajos, hogy őt a gond­
viselés küldle a magyarnak. Sza­
vára a főidből nőtt ki a honvéd­
sereg és egy táborrá lett az egész 
ország.

ö kezdte, ő vezette, ő irányi 
totia azt a gigászi küzdelmet, a 
melyet a magyar szabadságharc 
néven fog csodálni őrökké a vi­
lágtörténelem.

Fenségesen nagy volt akkor a 
nemzet s még gyászos bukása is 
egész Európa és Amerika részvé­
tét feléje forditotla.

Kossuth Lajosból hontalan buj­
dosó lelt, de az abszolutizmus 
előtt akkor is rettegett hatalom 
volt. Életében nem jött haza, de 
jóslata beteljesül , halála után na­
gyobb hatalom lett, mint életében 
volt.

Feléje sóiají őrökké a nemzet, 
mint Mekka felé az igazhitű máz­
lim. Az ő szelleme a mi őrökké

lobogó fáklyánk, mely irányt ad 
nemzeti pnü ikánknaK, erőt és ki 
tartást lehel a függetlenségi esz­
me harcosaiba.

És a tengersok tanulság kö­
zött, amit ragyogó é ele, küzdelme 
és üstökös lelkének tündöklő pá­
lyafutást kőzb n nemzetére ha­
gyott, a legnagyobb talán min­
denek között, amit Vörösmarty 
klasszikus tömörséggel igy fej ez 
ki :

Nem veszhet el az bármi sors alatt,
Ki el nem csüggedett.
Emlékezzünk Kossuth Lajos szü 

letése napján a nagv időkre és 
azok héroszára, nemzeti újjászü­
letésünk fenséges géniuszára: Kos­
suth Líjosra. Évszázadok merül 
beinek te az idő örvénylő forga 
tagába s ő akkor is utolérhetetlen 
magasságban fog ragyogni a ma­
gyar egbo'íon.

Makóvárosa a kolera
ellen.

Megtettek minden óvóintézkedést.
Örvendetes esemény gyanánt köz­

ük a napilapok, hogy a főváros 
ban az utóbbi napokban nem for­
dult elő újabb kolera magbetege 
dés és hirüladják azt is, hogy 
több kolera gyanús megbetegedés 
nem bizonyult kolerának. Mind­
ezek a körülmények arra enged­
nek következtetni, hogy ez évben 
is sikerül a veszedelmes nyavalyá 
tói megmenekülni. Tagadhatatlan 
ugyan, hogy az ország némely 
helyein minden óvóintézkedés da­
cára a kolera járványszerüleg fel­
lépett.

Csanádmegyét és ebben Makó- 
városát eddig még elkerülte min­
den baj. Még csak koleragyanus 
megbetegedés sem volt nálunk. 
Ezt a körülményt bátran tehet a 
helyesen keresztül vezetett óvóin­
tézkedéseknek, főkép pedig a lakos­
ság tisztaságának tulajdonítani.

Az óvóintézkedések megtételére, 
min! azt többszőr megírtuk, a vár- 
megye alispánja több rendeletet 
adott ki, melyeknek az alantos 
hatóságok minden intézkedését 
megvalósították.

A kolera elleni óvóiutézkedés 
legtöbb dolgot ad Makóvárosának, 
mert ez a vármegye legnagyobb 
helysége és több olyan intézménye 
van, hol sok ember jön össze,

azonkívül idegen forgalma is nagy, 
mi igen gyakran a ko!era terja 
désének közvetítő eszköze. Azon 
ban el lehet mond ini, hogy Makón 
az illetékes faktorok nem mulasz­
tottak el semmit arra nézve rmg- 
tenm, mi a kolerajárvány elterje­
désének megszállására szolgál.

Galambos Ignác dr. polgármes­
ter ma délelőtt a vágóhídon vizs­
gálatot tartott és azt tapasztalta, 
hogy az ürülékek és szennyvizek 
! incsenek megfelelően fertőtlenítve. 
Nyomban intézkedett tehát ezek­
nek megfelelő fertőtlerótéséről. A 
város polgármestere Paku Imre 
dr. városi főorvos véleménye alap­
ján a várost 5 kerületre osztott i 
és ezek mindegyikébe egy-e«y 
hatósági közeget rendelt hi, kiK 
szigorúan ellenőrzik a fertőtlenítést 
és a tisztaságot.

Itt emü jak mai;, hogy a város 
5 ezer darab könyvecskét hozatott 
a minisztériumból, mely nagyszerű 
u*mutat st- tartalmaz a kolera elleni 
védekezésre. E füzeteket a lakos 
ság között osztják ki. Ugyancsak 
ma érkezeit meg a minisztériumból 
ezer darab falragasz is, mely szíri 
tén a kolera elleni védekezésre ok 
tatja ki a lakosságot. Ha lapunk 
szűk. kerete megengedte volna 
közöttük volna úgy a népszerű út­
mutatást, valamint a falragasz sző 
vegét is. Minthogy azonban ezeket 
módjában van a közönségnek el­
olvasni, felmentve érezzük magun­
kat annak közlése alól, de ez utón 
hívjuk fel a lakosság figyelmét 
annak elolvasására, mert ezeknek 
helyes megértése, felfogása és be­
tartsa által fogjuk elkerülni a 
kolerát.

Bebizonyosodott, hogy a jelen­
legi leszállított húsárak mellett 

kijöhetnek a mészárosok.
Különös sürgés-forgás volt ma a 

makói Közvágóhídon. A makói 
mészárosok a sajtó képviselői előtt 
próbavágást rendeztek, hogy meg­
győzzék a sajtó utján a makói 
közönséget panaszaik jogos vol 
tárói.

A prób vágáson kint volt Rákossy 
Gyula rendőrkapitány is, kinek a 
makói húsárak rendezése körül 
határozott érdemei vannak.

ELNÖKSÉG.

A próbavágás céljaira egy 422 
kilogrammos üsző leit levágva. 
Levágás után a bőrön, fagyun és 
beleken kívül 211 kilogram kimér­
hető tiszta húst nyertek.

A levágott állít vételára 302 
korona volt. Ehhez körülbelül 18 
koronát lehet számítani fogyasztási 
adó, vágóhídi s egyél b költségekre. 
A mészáros össze» kiadása tehát 
320 korona. Kapott ellenben 352 
korona ára husi, 3 korona 36 
fillér ára faggyút és 36 — 38 korona 
értékű bőrt.

Mindenki kiszámíthatja, hogy a 
jelenlegi árak mellett a md próba­
vágás bebizonyitolta, hogy a mé­
szárosok, habár nem fényesen, de 
megtalálják számításukat, sőt ha 
mindegyik 5-6 marhát vá^ha'na 
hetenként egyenesen fénvesen ke­
resnének. A ^mészárosok híja az, 
hogy egy egy kőzülők iegfölebí 2 
marhát bir eladni hetenként, de ez 
nem bizonyíthat a mai árak ala- 
csonysága mellett.

A mai árak olyannyira megfe­
lelők, hogy a közönség is meg­
lehet elégedve, de a mészárosok 
is megtalálják számításukat, p'áne, 
ha az élőjószág vásárlása körül 
nagyobb kereskedelmi avaiottsá- 
got tanúsítanak. A marhahusssaí 
■tehát rendben lennénk. De mi lesz 
a sertéshússal ?

A makói mészárosok bebizonyí­
tották ma, hogy a mai árak mel­
lett fenn tudják magukat tartani 
valahogy. Igazuk tudatában próba 
vágást mertek rendezni.

Ámde hol vannak a makói 
hentesek. Vájjon ők mernek e 
próbavágást rendezni? Alig hisz- 
szük, de fölöslegesnek tartjuk, 
helyettük elvégzi majd ezt a ható­
ság, kímélet nélkül felállítsa a há­
lósául széket, még a napnál is 
fényesebben befogja bizonyítani, 
hogy a mai makói sertéshúsárak 
szemtelen uzsoraárak, amelyet le­
törni egyenesen kötelessége a ha­
tóságnak.

wwr m*

teljes felszerelése eladó.
Értekezni lehet

Hábel Péter tulajdonossal 
Nagylak, Városháza-u. 597.
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Kik Makóváros 
legnagyobb adófizetői.

A városi viríiisek névjegyzéke.

A város viriliseinek névjegyzé­
kének összeállítására kiküldött bi 
zottság ma készült munkálatával 
és beterjesztette azt a polgármes­
terhez. A névjegyzék még nem vég 
leges. A legnagyobb adófizető a 
makói takarékpénztár részvénytár­
saság, mely 9109 korona adót 
fizet, a legkisebb adófizető pedig 
Nacsa János, ki 414 korona adót 
fizet.

A virilisek névjegyzéke a követ-

Makói takarékpánz ár 9109 K, 
Ipar és kereskedelmi társulat 9060 
K, Giattfelder Gyula püspök 3299 
K, ‘Kayser Lajos prépost, plébános 
2335 K, *dr. Msskö Sándor 2137 
K, *Tőkey Jenő 1581 K. i*Te!tsch 
Adolf 1314 K, ‘Tehenjárasi ga/ds- 
s»g 1258 K, *ßreuer Gusztáv 1255 
K, ‘Rosztóczy Ferenc 1236 K, Mr. 
S.emzby József 1147 K, ‘Breuer 
Zoltán 1144 K, Reform, eey- 
liaz 1118 K, *dr. Demkó Pál 
1073 K, Mandl Zsigmond 1070 
K, *dr. Dósza Simon 1026 K, 
Károlyi Mihály 988 K. őzv. Iritz 
Sámuelné 966 K, dr. *Dózca Imre 
935 K, * Pintér Miklós 931 K, öZv. 
Bőhm Albérlőé 912 K, Mr. Kiss 
Pál 898 K, *dr. Irányi Higó 898 
K, *dr. Smger Mór 892 K, özv. 
B Szűcs Jánosáé 889 K Nagy- 
györgy István 887 K, Krausz A. 
Herman 8!8 K, Leipnik Ignác 857 
K, Whinger Károly 856 K, N-igy- 
*y rgy József 847 K, Tollak 
S.ndor 845 K, Incze Sándor 824 
h, Mr. Dózsa S minél 817 K, *dr. 
B in Zsiemond 815 K, Mr. Pa tu 
1 re 777 K, özv. Montak Simonná 
760 K, Iritz Herrn-n 750 K, őzv. 
O i Károlyné 792 K, ‘Boros János 
740 K, Mr. Hubert Mihály 690 K, 
özv. Singer Jakabné 690 K. Béré- 
nyi József 681 K, *dr. Galambos 
Ignác 670 K, Magori Sámuel 639 
K, Nagy István 623 K, ‘Pór Endre 
621 K, Dmtsch Eivira 620 K To­
kai Ferenc 607 K, Kris ó Antal 607 
K, Báló Berudek 601 K, Pu'itzer 
Sámuel 596 K, Joó Péter 595 K, 
Kusx Ferencné 581 K, B. Nagy Fe­
renc 571 K, Gy. Varga János 555 
K, ‘Réti Károly 554 K, Boros István 
546 K, Patur János 546 K, Havas 
Miksa 543 K, Pulitzer Jenő 539 K, 
D. Nagy János 532 K, őzv. Pákh 
Lászlóné 529 K Diós József 527 
K, Tőrök Lajos 527 K, Burunkaí 
Antal 525 K, Diósszilágyi János 
514 K, Katona Mihály 511 K, Íz 
raelita hitközség 505 K, Lőwinger 
Miksa 503 K, özv. Ila Tóth János- 
né 499 K, ‘Borián János 498 K 
*Kudar Lajos 493 K, B Szűcs An­
tal 481 K, *dr. Hász Sándor 481 
K, id. Szél Imre 478 K, Nagy Im­
re István 477 K, Baranyai János 
475 K, ‘Madzsar Gusztáv 475 K, 
Borbás Imre 477 K, özv. Joó Já 
nosné 473 K, Gerranics Janos 470 
K, Vajda Péter 467 K, Sipos István 
507 K, Diósszilágyi Sándor 500 K, 
Iritz Sámuel 466 K, Grünstein Márk 
464 K, özv. Rácz Mihály né 457 
K, Iritz Gyula 456 K, Borbás 
János 452 K, Szél István 450 
K, Diósszilágyi József 440 K, 
őzv. Nagy György Jánosné 440 K, 
Szekeres Péter 437 K, őzv. Feli 
Istvánná 431 K, őzv. Eckhardt 
Oszkárné 427 K, Varga Antal 
422 K, Manonosi Péter 417 K, 
őzv. Boros Jánosné 417 K, Nagy 
György Péter 415 K, és Nacsa 
Jánosné 411 K.

Ezek közül azok, akik állásuk­
nál f ogva úgyis tagjai a képviselő­
testületnek, kimaradnak s helyükbe 
a következők kerülnek:

B Nagy József 408 K, Lőwin­
ger Lipót 405 K, Igaz Ferenc 
404 K, Ponyec Ferenc 404 K, 
*dr. Kardos Izsó 396 K.

A * gal jelzettek adója kétszere­
sen számit.

NAPI HÍREK
Tájgiti-Z!

Naptár. szeptember 20 Szombat Róni 
bath. Kúsztak ev. rét. Kúsztak Gör. 
kel. szeptember 6. Nap kél 5 óra 47 
porékor. nyngsziK 5 íira 57 porrkor.

IdljóslAw. a buu»peaíi .leteorvlo 
sriai jelentőse ezerim & kfivot:k>-«-ő 
időjárás várható: némi hősülyedés, 
elvétve eső vagy zivatar várható : 
Sürgöny: enyh.e elvétve csapadék, 
zivatarok, Déli hőmérséklet 221 2- C

- A kéményseprő ipar rendezése. 
A magyarországi kéményseprő se 
gédek szakegyesülelének inditvá 
nyozták, hogy az egyesület indítson 
mozgalmat a kéményseprő-ipar 
államosítása érdekében. A közgyű­
lés, melyet a váratlan indítvány 
eredetiségével meglepett és készü­
letlenül talált, csak a kisebbségé­
ben barátkozott meg az inditvány- 
nyal, me-yet egyelőre nem fogadlak 
el. Az indilvány ben uj'ói azonban 
szívósan ragaszkodna a reformnak 
és a helyzet megjavításának gon­
dolatához és jövőre újból megte­
szik indítványukat, melynek elfoga­
dására igyekszenek többségei szer­
vezni. - A javaslat sikere, már 
ami a kéményseprő segédek érzel­
meit illeti, biztosítottnak látszik. A 
kiindulás azonban helytelen. A ké­
ményseprő ipart nem államosítani, 
hanem várositani kellene. Ez egyi­
ke 3 legértékesebb mo lopoliumok 
nak, melyei annak idején a városi 
élet gyermekkorában egyesek kap 
tak s melyek egy részének jövedel­
mezősége ma fölér egy hitbizo- 
mánnya!.

- A csendőr joga és kötelessége. 
A köznépnek, de kivált a duhajko­
dó legényéknek az a téves fölfogá­
sa, hogy a csendőrnek, ha nincs 
szolgálatban, nincs joga az esetle 
ges rendzavarokkal szemben híva 
talos föllépésre. Ezt a téves felfo 
gást cáfolja meg a Kúria legutóbb 
hozott itéleie, mely szerint az egyen­
ruháját viselő csendőr, ha nincs is 
rzolgálatban, vagy kiküldetésben, 
mini hatósági közeg, hivatásának 
természeténél fogva, de szolgálati 
szabályzatának rendelkezései sze 
rint is köteles csend-, vagy rend­
zavarás esetén a fölmerült szük­
séghez képest a rend helyreállítása 
végett akár önállóan föllépni, akár 
a csendörségnek segédkezni, mert 
ilyen esetben a csendőr a törvény 
végrehajtásában jár el Azok, akik 
a csendőrt ilyen esetben eljárásá­
ban akadályozzák, vagy bántal­
mazzák, a hatóság ellent erőszak 
vétségét követik el. Vagyis a csen­
dőr akár szolgálatban van, akár 
nincs, mindenkor és minden alka­
lommal csendőr.

- Rendelet a sertósvész elleni 
védekezésről. A sertésvész elleni 
védekezés módja eddig rendkívül 
sok kárt okozott a gazdáknak, 
mert ha a sertésvész valahol fellé­
pett, az egész község határa zár 
alá került. A főldmivelésügyi kor­
mány uj körrendeleté enyhít a ká­
ros szigorúságon, mert a zárlatot 
csupán arra az udvarra korlátozza,

ahol tényleg sertésvész van, azon 
ban a község nem kerül többé zár 
alá és a forgalom korlátozást nem 
szenved.

— Névmagyarosítás. Abelosz Andor 
és A belesz Arthur makói lakosoknak 
a belügyminiszter megengedte, hogy 
vezeték nevüket Abonyira változ­
tassák.

- Adóbehajtás árveréssel. A mi­
nisztérium szigorú leiratot adott ki 
a pünzügvigazgatósógnak az adó 
szigorú ^behajtására. A pénzügy 
igazgatóság meg a községeknek 
adta ki a szomorú rendeletet, hogy 
irgalom nélkül exekváljanak, s ha 
kell licitáljanak. Csanadmagyéhez 
is megérkezett ez a szigorú rende 
let s igy most már, aki nem szereti 
fizetni az adót, hamarosan tisztele­
tét teszi nála a végrehajtó.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona Portó 30 fillér.

„He?“, Budapest, Vili. Kőfaragó 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.

A MAKÓI PIACRÓL.
Olcsóbb a búza és a kukorica.

A mai piacnak meglehetősen ólénk 
forgalma volt, habár árak tekinteté­
ben nagyon kellemetlen meglepetést 
hozott a kukorica uzsorásokra, a 
mennyiben ma jelentékenyen alá- 
száilott. Ugyancsak olcsóbb a búza 
ára és különösen a budapesti ga 
bonatőzsdén, ahol ma megint 40 fil­
lérrel csökkent a búza ára.

A makói piacon a búza métermá­
zsáját 19 korona 40 fillérért vásárol­
ták Budapesten 21 Korona 60 fillér 
volt a búza mótermázséjának á-a

A kukorica ára rohamosan ősök 
kon, úgy Budapesten mint Manón. 
A gyönyörű időjárás nagyszerűen 
kedvez a kukoricának, melybői most 
már kétségtelen, hogy nagyszerű 
termés lesz, különösen a mi vidé­
künkön. A mai piacon már meglát­
szott annak a hatása, mert az ó 
tengeri méte mázsájáért múlt jelen­
tésünkhöz képest 2 koronával keve­
sebb s legfölebb 16 koronát, kivéte 
losen 17 koronát fizettek. Az uj csö­
ves tengeri métermázsája 6 koro­
náért kelt.

A hagymapiacon ma meglehetős 
élénkség uralkodott, habár a vörös 
hagyma ára oly csekély, hogy iga­
zán végzetes szegény kertészekre. A 
mai piacon a vöröshagyma méter­
mázsája 2 60 koronáért kelt. Annál 
nagyobb az érdeklődés a fokhagyma 
iránt, melynek ára rohamosan emel­
kedik s a mai piacon 24 koronát is 
fizettek métermázsájáért.

Titokzatos gyilkosság 
Aradmegyeben.

Agyonlőttek egy gazdálkodót.

Csak pár nappal ezelőtt számol­
tunk be arról a .vérfagyasztó gyil­
kosságról, mely az aradmegyei 
Apáti községben történt s ma már 
újabb, hasonló gyilkosságot jelen­
tettek a vármegyéből. Ez az újabb 
gyilkosság az aradmegyei Sikló 
községben történt s részleteiről a 
siklói csendőrőrs a kővetkezőket 
jelentette:

Sikló községben ma éjjel titok­
zatos gyilkosság történt. Eddig 
ismeretlen tettes az éj leple alatt 
agyonütötte Miron János vagyono­
sabb siklói gizdálkodót.

Miron János tegnap este kilenc 
órakor feleségével házának tor­
nácán elkészített fekvőhelyen pi

bent le. Az éj sötétjében valaki 
egy létra segítségével keresztül­
mászott háza kerítésén, odalopód- 
zott az alvó házaspárhoz és Mi­
ron Jánost közvetlen közelből 
szivén lőtte, úgy hogy a szeren­
csétlen ember nyomban meghalt.

A gyilkosságnál az a különös, 
hogy Mironné közvetlen férje mel­
lett feküdt, dacára annak a gyil­
kos lövésből semmit sem 
hallott. Reggel, mikor felébredt, 
akkor tudta csak meg férjének 
tragédiáját s csak akkor tett az 
esetről jelentést a csendőrségnek.

A csendőrség megindította a 
titokzatos ügyben a nyomozást, de 
eddig semmi nyomot sem találtak 
a gyilkos kilétére vonatkozólag.

• Japán utazó Makón.
Zombory Gyula előadása.

Sokan emlékeznek még váro­
sunkban arra a rendkívül érdekes 
sorozatú előadásra, melyet négy 
évvel ezelőtt Zombory C/ula hír­
neves keleti utazó tartott a makói 
társadalmi egyesület helyiségeiben.

A. keleti népekről, azok szoká­
sairól s erkölcseiről, társadalmi és 
közéleti berendezettségéről pom­
pásan színes előadásban gyönyör- 
Ködtette híllgalóit a tudós előadó. 
Azok a csodás keleti képek és 
szokások, melyekről csak néha- 
néha s akkor is csak felületes 
vonásokban olvashatunk, nagy­
szerűen elevenednek meg az érde­
kes Öreg ur közvetlen és kellemes 
előadásában.

Akkoriban 3-4 estén át, a mig 
csak itt volt az előadó a társa­
dalmi egyesület tágas h .-lyiségeit 
állandóan z utalásig megtöltötte 
az érdeklődő közönség s estéről- 
estéra a egnagyobb óvációban 
részesítette az elő dót.

Ig-tzi leiki övezetet nyújtott 
mindegyik előadás s akár regge­
lig reggelig is elhallgattuk volna 
azokat a leírásokat, melyeket Zom­
bory G>ula a helyszínén szerzett 
tapasztalatai alapján Japánról, Kíná­
ról, Mandzsúriáról, Koreáról elő­
adott.

E hó 21-én most vasárnap es­
tére újra Közénk érkezik a hires 
keleti utazó, a ki azóta meg a 
Balkán országait is keresztül-kasul
járta.

Előadásait most is a társadalmi 
egyesületben tartja meg vasárnap 
esie 8 órakor.

Az egyesület az előadásra ez­
úton hívja meg a közönséget 
azzal, hogy belépődíj nincsen.

Remélhető, hogy az a nagy és 
megérdemelt érdeklődés, mely négy 
évvel ezelőtt megnyilvánu t a tudós 
férfi nagyszerű előadásai iránt, 
ezúttal is meg lesz a közönség 
részéről s a társadalmi egyesület 
nek a Corsó udvarán levő tágas 
helyiségét zsúfolásig meg fogja 
tölteni.

hatóságilag ellenőrzött
mészárszékemben

a kővetkezők a húsárak:
I. rendű marhahús, fartő, 1/ I-A ft 
felsár,rostélyos, vesepecsenye IV I ^rU 
Tarja és szegye levesnek és I# I.QQ 
paprikásnak IX I Z.Ö

KI —

iá"?

paprikásnak 

Juhhus kilója

Bencze Sándor mészáros.

M/M
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Egy család
tragédiája.

Véres éjszaka.
Nagy János hercegszántói föl­

desgazda tegnap este Összeveszett 
a feleségével. Amikor lefeküdt, 
elaludni sehogvsem tudott, mert 
szörnyen bántotta a veszekedés, a 
mely onnan származott, hogy a 
felesége szívesen és gyakran állt 
szóba fiatal béreslegényekkel. Föl­
kelt tehát, pár pillanatnyi habozás 
után elővett az asztalfiókból egy 
konyhakést és kétszer az asszony 
hátába, kétszer pedig a karjába 
szúrta.

Az asszony borzalmas kiáltá­
saira elősietlek a szomszédok. 
Bejutni azonban nem bírtak a 
házba, mert az ajtó belülről el 
volt reteszelve. Néhány markos 
béieslegény rontott hát az ajtónak 
s azt fölfeszitetie.

Rémületes látvány tárult eléjük, 
amint gyertyákkal s lámpásokkal 
megvilágították a szobát. Az asz- 
nyony olt fetrengett az ágyban a 
vértől egészen átázott ingben. A 
másik ágyon két kis gyermek fe­
küdt, ijedtükben szóhoz sem bír­
tak jutni.

A vérengző embert néhány le­
gény elrántotta a felesége ágya 
mellől s az asszonyt fölkapva át­
vitték Versacky Józsefnehoz, a 
hová gyorsan orvost hívlak. A 
gyermekeket másik szomszéd vitte 
magához. Az összeszurkált asz- 
szony éleíbemaradásához kevés a 
remény.

Mialatt a féiholtra szurkált asz 
szony sebeit kötözték s mig a 
megrémült gyerekeket próbálták 
megnyugtatni, a véres házban foly­
tatódott a tragédia. Nagy Jánost, 
amint a véráztatta bútorok közt 
egyedül maradt - elfogta a féle­
lem. Megijedt tettének Következ­
ményeitől s ugyanazzal a késsel, 
ami a hitvestársa vérétől volt még 
nedves, föl vágta az ereit, azután a 
mestergerendára erő itett kötélre 
fölakasztotta magát. Hajnalban az 
egyik szomszéd benyitott a házba, 
akkor már ott lógott Nagy János 
eltorzult arccal, levágták Ja kötél 
ről, de már nem lehetett életre 
kelteni.

makói független újság

- Hol lakik ?
■ , uey tudom kérem alássan - 

sehol. Azt beszélik róla, hogy 
egyszer az Írói kör billiárd aszta­
lán, máskor valamelyik szerkesztő-
vtg<uzVar],án’ legtöbbször pedig a 
kávéházakban virrad meg.J

- Ide rendesen eljár ?
- Rendesen délutáni két és négy 

*7® íön' M°st megharagu­
dott, hogy zálogot kértem tőle. 
Azt mondta, holnap kiváltja, ha 
lopja is azt a pénzt.

— Nős ember ?
— Felesége meghalt, nagyon 

szerette, s azért tartogatja ezt a 
gyűrűt, habár ez igazat megvallva, 
egy forintnál többet nem adnak rá 
a zálogházban.

- Köszönöm.
Halmi urnák ne 
magam óhajtom 
átadni

IV. évfolyam 3

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il atszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolás!, háztartási, hajápolási 
es alialában mindenféle a kosmetlkába 
vago cikkeit a legjobbal a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most
éo-FÍcSlt ”ILUVrSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ERTESIiÖNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
Hf/“ illatszer- ás háztartási cikkek 

mIIU szaküzlete nagyban és kicsinyben
Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7sz.

És kérem önt, 
szóljon, holnap 
neki a gyűrűt

(Folyt, kőv.)

NYÍLT-TÉR.*)

Molnár Jankát
eljegyezte

Lóránt Manó.
Minden külön értesítés helyett.

Makói Uránia színház

REGÉNY.
Egy világváros rejtelmei.

(182)
33. fejezet.

,,Dr. Korbay megszökött!"

— Mennyivel adós ?
- Két forint negyven krajcárral.
Korbay zsebébe nyúlt és lefizet-

le a mondott összeget.
~ IJt a pénz, adja ide a zálogot.
A főpinczér zavarba jött.
~ Kihez van szerencsém ? kér­

di feszesen hajlongva.
~ Brandenburg gróf vagyok.
— Ké-ké-ké-rem, kegy-elmes ur, 

dadogta a főpinczér, meglepetten 
5 mellényzsebéből elővette a szí­
nész vékonyka jegygyűrűjét.

7 Kamat fejében fogadja ezt a 
forintot, mondá Korbay és még 
egy ezüst tallért tett a pénz mellé.

- A kegyelmes ur bizonynyal 
lói tesz a szegény Halmival, da­
dogta a pinczér. A Halmi ur igen 
szegény ember, de nagyon becsü­
letes, túlságosan becsületes !

Szombatin, 1913. szeptember 20-án 
este fél 9 es vasárnap délután fél 

5 es este fél 9 órakor

A szerelem Mit
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Vetélytársak.
Palival a főszerepben.

Pali, mint illemtanár.
Humoros.

Jégvágás

Svédországban.
Eredeti színes felvétel.

A walesi part madarai.
Színes természeti felvétel.

Helyárak: Páholyülés 1 korona. 
Páholy 6 személyre 5 korona I. 
hely 80 fillér. II hely 60 fillér. III. 
hely 30 fillér. 10 éven aluli gyer­

mekek felét fizetik.
Tisztelettel :

az igazgatóság.

Kiadó lakás. 5 “!!
mai szemben levő házam, melyben 
jelenleg Hubert orvos ur lakik

november hó l-jére kiadó.
Értekezni lehet Baranyi Ferenc tu­
lajdonosnál.

Hélmagyarországi Örzö 
^ és Biztonsági vállalat
Elvállal házak, üzletek, ipartelepek 
s egyébb inga'Unok őrizetét, vagy 
bezárását. Kérjen ismertető leírást.

Mole« innia DassaMv-lér 23. sí.
Értekezni lelet délután 1-3 óráig

AAAAAAAAAAAAA

Tánctanitási felhívás!
Alulírott van szerencsém az 

igen tisztelt szülők és gyámok b. 
tudomására hozni, hogy f évi ok­
tóber hó l-én az őszi idényre a

tánctanitást megkezdtem
Tanítani fogom úgy a régi mint a 
legújabb tánczokat. S hogy tanít­
ványaim ezeket teljesen elsajátít­
hassák, a tanítást határidőhöz nem­
kötőm, addig járhatnak hozzám 
tanítványaim, mig minden tánczot 
a legkitűnőbben el nem sajátították. 
Tanítom a tánczokon kívül az il­
lem, a társaságban levő viselkedés 
szabályait s a csinos testtartást. 
Felkérem tehát az igen tisztelt szü­
lőket és gyámokat, hogy gyerme­
keiket minél előbb beíratni szíves­
kedjenek. Iratkozni mindenkor le­
het lakásomon Gróf-Vay-utca 19. 
sz. alatt. A n. é. közönség b. párt­
fogását kérve maradtam tisztelettel

Schwartz Miksa

oki. tánclanitö.

WTTVTTTTTVVTT

: Szombaton este 10 órakor : :
a Koronában

nagy tombola estély
lesz.

Rendkívül értékes nyereménytár­
gyak sorsoltalak ki. Purcsi Károly 

zenekara hangversenyez.

Kőbányai előkelő sörgyár Csanád- 
megyére. Makó székhelylyel, már 
meglevő forgalommal 1—.

főraktárost keres.
Ajánlatok „Sörüzlethez vagyonnal 
rendelkezem11 e lap kiadóhivata­
lához intézendök. ---------".r.".::—

.vkfc--

Mindenki muzsikálhat
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“
különleges elsőrendű hangszereivel 
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 5. (Telefon) 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Csodaréztrombita, erős rézből 6 kor. 
Harmonika, táncz részére 10 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona. 
Óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor.

Javítási szakműhelyek!
A milánói, párisi és londoni kiállításon 
aranyéremmel és érdemkereszttel ki­
tüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen 
Óvás! Ügyeljen a „WAGNER“ névre 

és a 15-ös házszámra.

hold príma föld hagymának 
kiadó közei a városhoz

kedvező fizetési feltételekkel Iritz Miksánál.
•AaaaaaAaAAAAAAAAAAAAAAAAA«
◄ Kolera ellen védekezésre ~wm t
A legalkalmasabb fertőtlenítő szerek a házi használatra ►

^ Lysoform, Parisol, Cárból. ▲
■* Árnyékszékek, istállók, pöcegödrök ►
^ fertőtlenítésére ►

E N (Pacolin) ►
I a használatban legolcsóbb fertőtlenítő szer 1 kiló 1 50, próba- 

^ üveg mely 5 liter vízzel hígítva használandó utasítással 30 fillér. ^ 
I Kézmosásra Formalin, Creolin, Szent László pipere-szappanok ^

>
CSILLAG DROGÉRIA Makó, Főtér

NAPONTA
friss must kapható
IRITZ SAMUEL ÖZ V. CÉGNÉL.

ifi
m
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Crtocitoo * i* gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
trtesnes. baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K.. 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA®

j Felülmúlja a Sack ekéig
5 a legújabb tükör acél ekeÉ
◄ pormentes taligával, jobb és olcsóbb, próbára adja bárkinek ►

5Halász Á. gépkereskedő Kossuth-utca 11., ^ 
a városi mázsaház mellett. :: ^

< A legújabb vetögépek megérkeztek! ►

ma m
ÉRTESÍTÉS.

1

A

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbánya! Polgári Serfőzde Rászvény-Társaaág főrnktárosa.

® 
e

■ ZIETLER RUDOLF ES TSA| GŐZ­
MALOM ES JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

I Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
fclyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

I
r r

MUJEG ET
I melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­

tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

I
TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

Saját termésű fehér és 
siller X* xx xx xx xxÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
— úgyszintén saját főzésű ~~

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

II II

RllIHlIHlllllllllllllllll
1 Uj üzlet megnyitás!. 5
jjU Vaa szerencsém a n. é. vevőkőzönség becses tudomására adni, ® 
® hogy Makón a Lonovics-sugáruíon saját házamban fiam, ifj. R 
- Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő

m fűszer- és vegyeskereskedést5
H nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- ® 
■ árui, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, H 
B déligyümölcsöt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- gg 
£g lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tiszteit vevőim ■ 
ma rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz ■ 
™ kapható I Mindennemű gyümölcs állandóan kapható. í_
's? Szives pártfogást kér i

Joó Antal. S
TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­

KEZTEK!
A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig 

óriási választékban 1 1 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben- 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousak és aljakban fel,

Ilii sőszoknyákban Ilii

Í
® A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

!
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Syászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü* 
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, 

Otthon-kávéház mellett.
Főtér

,|0 ES OLCSO BOR
Nyomatott a „Makót Független Üjsäp" vi.ía„y erőre banmüelStt

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I
müiniezcieuen Manón.


